

Antioribista Vergonzante

PARA disimular su antioribismo vergonzante, el jefe del ramirismo se descarga contra Rosas. El viejo unitario, por sucedimiento y por corazon, revere a, por más que lo intente disimular, sus amores unitristas, con todo el resabio de odios hacia el partido blanco, hacia su ilustre y glorioso fundador y hasta hacia el patriarca Artigas, por el «sucedido», este último, de haber sido el creador, en el Río de la Plata, del ideal federalista.

Nosotros manifestamos, según el cuitado capitán, nuestro rosismo. Es exacto. Creemos en la figura extraordinaria de quien fuera uno de los más grandes defensores y sostenedores de la soberanía de América española.

Pero nosotros poseemos la lealtad y firmeza de nuestras convicciones.

Haga lo mismo en su hoja periodística el primaz ramirista. Confiese si admira al brigadier Manuel Oribe o si le causa repulsa su memoria. Sea sincero con sus sentimientos.

Esperamos, pues, su profesión

de fe oribista, ya que no es concebible lo contrario en quien blasfoma de ser mentor de la «parte más selecta» del partido que Oribe fundara.

Y confiamos que, por lo menos, dedique a don Manuel una fotografía tan grande y unos títulos tan encomiásticos, entusiastas y pomposos, como los que dedicara a ocho columnas el 7 de setiembre de 1930 en homenaje al general Uriburu y festejando la derrota del partido radical argentino y el derrocamiento y la prisión del gran presidente Hipólito Yrigoyen, el mismo a quien, casi la víspera, había solicitado servicios de carácter personal.

O, si no somos muy exagerados, dedique tanta páginas, fotografías y referencias congregatorias, como las que publicó en el exitoso «Diario del Plata», bajo su dirección, en un número dedicado a batallas y glorificar la memoria de Bartolomé Mitre en el centenario, creemos, de su natalicio.

Del propio Mitre, prócer unitario, enemigo mortal de Artigas, al extremo de afirmar al-

borzado—en carta que publica el escritor Gálvez—, al reconciliarse con el doctor Fidel López, y dirigiéndose a éste: «... teníamos las mismas predilecciones por sus «grandes figuras y las mismas repulsiones contra los bárbaros desorganizadores como Artigas, a quien hemos enterrado históricamente»; «enemigo mortal de Oribe, de quien escribiera páginas odiosas e infamantes; gestor so-

lado y principal de la caída del partido blanco y del austero gobierno de Bernardo Prudencia Berro, en 1865; y verdugo inexorable del Paraguay, a quien negó fríamente toda paz honrosa, condenándole a la destrucción y al exterminio.

(Vamos, pues! Le damos la mejor oportunidad para definirlo.

«A que no se corre esa carretera?

Hasta aquí nuestro colega metropolitano «El Debate».— Es inútil esperar la profesión de fe oribista de Ramírez, porque él no es, ni ha sido nunca oribista ni blanco.—

Como el colega estará todavía esperando la respuesta, nosotros, oficiosamente, vamos a contribuir a poner la cuestión en claro.

Para ello, tomamos unos párrafos del libro «La Caída de un régimen», del señor E. V. Haedo, que relatan un interesante episodio.—

Ni el Dr. Ramírez, ni el Dr. Lorenzo y Leal—que fué siempre ramirista, han rectificado una coma de este relato, en los cuatro años que lleva de publicado.—

Aquí va:

«En Marzo de 1928 (Acta N.º 130), el Directorio designó una comisión especial, con el objeto de publicar crónicas de carácter histórico, sobre asuntos tradicionales. Se procuraba contrarrestar la propaganda insistente del diario del señor Batlle que bajo el título «Evocando el Pasado» venía día tras día exhibiendo asuntos viejos comentandolos a su manera y, naturalmente, desfigurando la Historia y atacando al Partido Nacional.

Una mañana el Dr. Eduardo Lamas llamó a su despacho del Directorio al Dr. Lorenzo y Leal y a quien esto escribe, para que en su nombre fueran visitados los dos diarios nacionalistas que aparecían entonces: «El País» y «Diario del Plata», entrevistando a sus directores y solicitando la publicación de artículos firmados que se le enviarían, redactados por la comisión designada y controlados por el Directorio. Se expuso al Dr. Lamas que no era prudente hacerlo con el Dr. Ramírez, de quien se sabía que en materia de tradición mantenía serias discrepancias con el partido. El Dr. Lamas insistió, diciendo que el Dr. Ramírez como blanco tenía la obligación de secundar la política del Directorio y que en ninguna forma podía negarse. Bastante honor le había dado el partido... agregó.

Pasadas las tarjetas recibido a los emissarios con todo solemne el Dr. Lorenzo y Leal explicó el asunto transmitiendo el mensaje del Dr. Lamas en breves y discretas palabras. Se quería simplemente saber si accedería publicar algunas colaboraciones firmadas sobre asuntos partidarios relacionados con la tradición y revisados primero por el Directorio del partido. El Dr. Ramírez en tono severo contestó: «De ninguna manera. Yo no participo del concepto de que en un diario que tiene director responsable se publique nada, aún en forma que contrarie su manera de pensar, puesto que si así fuera tendría que rectificarse en la misma edición lo que se dijera en los artículos. En mi diario todo lo que se publica tiene que estar de acuerdo con mi pensamiento. En materia de crónicas nacionales yo discrepo con muchos aspectos de su tradición y de muchos de los hombres que en ella tienen actuaciones destacadas. Para aceptar lo que ustedes solicitan y querer el doctor Lamas, tendría necesidad de estar a cada momento haciendo declaraciones o explicando mi discrepancia y eso no lo considero un asunto conveniente».

Si una palabra más dió a entender que la entrevista había terminado.

Los enviados del Directorio bajaron las escaleras de «Diario del Plata» asombrados, sin saber que pensar... Jóvenes los dos, plenos de entusiasmo y de ideales, de admiración por las glorias tradicionales, pensaron «y ese hombre es quien pretende orientar el partido...».

NO HAY MOTIVO...

El órgano batllista local se muestra alarmado porque, según se informa, en la Oficina Electoral, y por orden del Presidente de la Junta idem, algunos empleados se encargaron de ilevar un registro de los colorados que se inscriben, anotándoles como afiliados al Charlónismo.—

Tiene gracia que el batllismo

se alarme por ese motivo.—

«No sabe, el órgano local, que eso lo vienen haciendo desde hace años, todos los grupos colorados: que esas son las viejas mañas batllistas.—

«Los mismos métodos, los mismos procedimientos, la misma gente!»

El Internacionalista

Se ha confirmado que el personaje que se tragó enteros los deudores de Charlone, de lo que nos ocupamos en la edición anterior es, ni más ni menos que el mismo que armó un escándalo mayúsculo en un hospital de Punta del Este.

Alguién, que conoce la larga y negra historia del sujeto en cuestión, a quién llegaron, antes, relatos espeluznantes de su performances en París y Ginebra, nos aseguraba, con razón, que no podía tratarse de otro.

Eso puede dar motivo a un hombre, a un diario o a un partido decentes para bacer un escándalo público!—

Eso ha hecho el batllismo.—

Este batllismo que quiere moralizar ahora, es el mismo de las fantásticas orgías pagadas con dineros del pueblo; es el mismo que protegió y estimuló los latrocinos en los Hoteles Municipales, cuando estaba en sus manos el Municipio de Montevideo; es el mismo de los enriquecimientos galopantes a base de latronas...—

He aquí, ahora, la carta del Dr. Gilmet:

SEÑOR Director de «El Debate», Don Angel María Cuzano.—

Distinguido amigo:

Ruego a Vd. la publicación de estas líneas.

Insiste «El Día» en querer mostrarme como cobrando al Estado sueldos indebidamente, y para ello publica un decreto de opción de cargos, decreto que sólo muestra una parte de la verdad.

La verdad entera es esta: El 9 de Mayo de 1930, para nombrarme en condiciones legales de ser nombrado médico interino de Salud Pública, renuncié al cargo que ocupaba en la Sanidad Militar. El 15 del mismo mes se me designó en Salud Pública.

Posteriormente fué llamado a Montevideo por las autoridades de la Sanidad Militar, y se me pidió que siguiera en el desempeño del cargo, hasta tanto fuera oportuno llenar la vacante y que los haberes los colocara en una Caja de Ahorros. En este estado transcurrieron 7 meses, y no tres años como con desprecio batllista por la verdad, afirma «El Día».

Este asunto, como cualquier otro de cobro de pesos u honorarios, puede encarrarse bajo tres aspectos: legal, moral y financiero. Para ilustrar estos tres aspectos pongamos un ejemplo conocido: la jubilación del fundador de «El Día».

Legalmente era inobjetable, por que el señor Batlle se acogía a una ley de la Nación, con un único reparo, que él había contribuido con su influencia la sanción de agregados que lo favorecían.

Financieramente era una substracción inmotivada, pues si cabía a una exhausta Caja de Jubilaciones, un dinero que no había contribuido a integrar con el pago de montepes en los términos científicos. Recibía, como puede verse, un regalo.

Moralmente era repudiable: Por que hacia pagar el porvenir de modestos funcionarios que havían formado ese fondo común con sus aportes mensuales de 20 a 30 años. Lo era también porque el señor Batlle poseía una cuantiosísima fortuna, y no necesitaba de esa propina. Y además por el monto de la jubilación tan elevado sólo equiparable a los emolumentos de los príncipes rusos o bándires.

Doy este ejemplo, entre miles del historial batllista, como pude referirme a los treinta mil pesos de comisión que siendo diputado cobró al Banco de Seguros el señor Pedragosa Sierra, o a los empleados de Salud Pública o de otras reparticiones que paseaban tres o cinco años por Europa y se les daban religiosamente sus haberes. Puedo dar nombres batllistas que estuvie-

ron en efecto: Es el mismo internacionalista de Ginebra y de París—

Sr. Luis Bueno

Acaba de retirarse, por motivos de salud, de la redacción de «La Tribuna Popular», el brillante periodista con cuyo nombre iniciaron estas líneas.—

Es sensible este alejamiento del periodismo activo de un hombre de la talla del señor Bueno, correcto, leal y probó, en quien todas las causas buenas tuvieron su asiduid.—

Puede, pues, ir tranquilo a su retiro, seguro de haber cumplido siempre con su deber.—

No olvidar la inscripción

Hay que inscribirse y hacer inscribir. Quedan muchos nacionales, hombres y mujeres, por incorporarse a los padres nacionales eleclorales y deben ser incorporados. Ser, decirse o sentirse nacionales y no esclar inscripción, no tener a mano la credencial cívica, arma elemental de nuestra democracia, es un abuso. Lo primero es inscribirse. Capacitarse para servir al Perú, sus ideales y sus hombres en las urnas. Armarse ciudado para para que el sentimiento de nacionalista se pueda traducir en su servicio positivo a la causa. Por otra parte, inscribirse no cuesta nada: solicitar el certificado de nacimiento a cualquier amigo, y comparecer luego ante la Oficina Inscripción. Porque la credencial cívica es, además del instrumento primordial para servir al Perú en las batallas de la democracia, un documento imprescindible en las mil y una manifestaciones de la vida diaria.—

A inscribirse, pues cumpliendo así al doble deber constitucional y patriarcalio.—

ron en esas condiciones.

Consideremos ahora mi caso. Legalmente no es defendible; pero «El Día» debe inculpar a las autoridades de la Sanidad Militar y no a mí, que me apresuré a colocarme en la situación reglamentaria. Por otra parte, estas disposiciones legales han sido violadas en el curso de estos últimos 20 años, y lo son en la actualidad. Solo de vez en cuando la Contaduría de la Nación recuerda la existencia de estos artículos para aplicárselos con alegría a algún nacionalista, más cumplidor de las leyes que esa repartición de burócratas petimetros.

Moralmente mi situación no es atacable, acaté inmediatamente lo dispuesto por la ley, pero la Superioridad me encargó de un trabajo, y lo lógico es que se me pagara. Para colmo, realizaba en él tareas docentes y extraordinarias, dictando tres horas semanales de clases a las enfermeras voluntarias.

Financieramente no substraía a nadie el dinero, como lo prueba el hecho que, transcurrido un mes largo de mi renuncia, no ha sido desplazado sustituto y continuó en forma honoraria al frente de ese servicio.

En cuanto a los seiscientos y pico de pesos que cobré moralmente por mi trabajo están a disposición de la Contaduría de la Nación, en la Caja de Ahorros del Banco Hipotecario, Libreta N.º 1286. Olblar esa cantidad cuando la Contaduría cobre los haberes pagados indebidamente a los que estuvieron y se mantienen docentes, a los que están en la actualidad en las condiciones ilegales en que no quise estar yo el 9 de Mayo de 1940. Y debe hacerlo por aquello de que todos son iguales ante la Ley.

Más cuando esas cantidades no suman seiscientos pesos, sino decenas y decenas de miles.

Por hoy basta. Me quedaría por tratar qué autoridad tiene los Directores de «El Día» para pretender colocar en la pícota pública a un ciudadano que dentro de su modesta esfera de acción ha prestado catorce años de servicios gratuitos en las distintas reparticiones del Hospital Florida.—Francisco A. GILMET,

Colaboradores:

Escritor: Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Camps, Sr. Tomás Castro, Dr. Benjamín Casco, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODA POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año II - N.º 177 - Florida, Miércoles 15 de Enero de 1941

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

ASÍ ES EL BATLLISMO

Después de haber callado como muerto durante siete años, ante la acusación que se le hiciera de intentar la implantación de una dictadura en 1931, acusación que fué concretada en una carta histórica, por el General Ruprecht, el batllismo pretende justificar y explicar su actitud de entonces, para lo que hecha mano a los medios más repudiables, sin lograr otra cosa que pintarse crudamente.

Prescadremos de referirnos al trastocado legalismo de Batlle, que en las primeras dificultades que se les presentaron, crearon, a la posibilidad de una derrota colorada, solo atinó, desapavorido, a PONER LOS OJOS EN EL EJERCITO, QUE ESTABA CON EL BRAZO EN LOS CERILLOS...—

Batlle estuvo al servicio de la ley mientras pudo tenerla a su servicio.

Pero vean como y donde la secta se nos aparece en toda su inaudita felonía.—

Referimos más arriba a la carta de Ruprecht, terriblemente acusadora, la que el Batllismo aguantó en su carne, como una marca candente, durante siete años.—

Ahora, cuando ya no puede defenderse, obligado a callar por la muerte del militar, recién explica su diario, «El Día», la causa del largo silencio.—

Era ésta que el General Ruprecht había actuado con ellos, —en el mismo tiempo— Y ESTABA AL TANTO DE LOS TRABAJOS SUBVERSIVOS.—

Intenta de esa taimada manera echar sobre la memoria de Ruprecht, la acusación de haber sido amigo y sostenedor de gobernantes de Terra, a la misma hora, que, según ellos, tramae planes subversivos con su más implacable enemigo, el Batllismo.—

Ea decir, que, cuando el General Ruprecht, se acercaba a Terra como amigo y como jefe militar, y era recibido con la lealtad y nobleza características en aquel ilustre ciudadano, llevaba bien oculto el puñal trápero, dispuesto a hundirselo por la espalda en la primera oportunidad.—

No sabemos si ésta será o no cierto, aunque en nuestra opinión pesan muchos motivos para dudarlo.—

De cualquier manera, es aquejante este proceder con un muerto.—

Esto le demuestra a quienes no lo conocen, cuál es la sensibilidad batllista, su lealtad, las armas que emplea para combatir.

He ahí su peligrosidad.—

Asociamos esto a su conducta de ahora.—

Cuantos de los que se acercan al Presidente Baldomir, sonrientes, buscando simpatías, llevarán también el cuchillo afilado bajo el poncho, estando AL TANTO DE LOS PLANES SUBVERSIVOS...—

Cuantos que pasan por batllistas, que no son mas que sus agentes secretos, cargados de odios, que sueñan con la revancha para vengar EL ASESINATO DE GRAUERT.—

¿No es ese Soloj?

pide oportunidad de «rajar» en todos los tonos al Jefe Civil del Partido Dr. Luis Alberto de Herrera.

Ha llegado a tal extremo la inaniedad del referido, que ella provocó un serio incidente con un ciudadano vinculado a «El Debate», de lo que pude informar al Sr. Fructuoso P. Pereira,

Gratas Visitas

Hemos tenido el agrado de recibir las visitas de los caracterizados ciudadanos diputado don Ventura Puig y don Francisco Atillaga Terra, quien, también, representaría en una oportunidad a nuestro departamento en la Cámara.—

ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreira

Por Malvina R. Quiroga

INEDITA

Desde—Córdoba— La Ciudad Universitaria, la muy estudiada compañera de letras, profesora, y amiga nuestra, vuelve a enviar su colaboración para esta Página Literaria.

Bueno como siempre, inspirado como siempre todo lleno de generosidad y afecto, dice: «Cíñteme ahora algo de su vida. La veo siempre, a través de las páginas de su diario, optimista y soñadora, llevando a todas las almas amigas su palabra generosa y emocionada. Usted es de esas pocas almas privilegiadas que Dios a elegido para devolver la «esperanza» a muchos espíritus que la habían perdido. Es hermoso todo lo que publica en su Sección Literaria. Yo conservo esas leyes que Usted guarda allí como en cofre maravilloso.— Está haciendo una obra digna de todo aplauso.— Una mis felicitaciones a las muchas que recibirá y hago votos porque el nuevo año realice sus mejores anhelos.— Esta es la amiga cordobesa. Esta es la profesora, poeta, y aspirante al título de Filosofía y Humanidades, de quién tenemos nosotros en esta hoja recuerdos hermosos.

Tengo un poema inédito suyo cíñido recientemente que irá a continuación.— Espero noticias de Alba Camerón Bozán, ahora que está en vacaciones, la jovencita cuyos versos tanto gustan a nuestros lectores, la que es toda una promesa, una verdadera artista, con tendencias a la poesía sincera, el vuelo alto de su imaginación exaltada por la gracia divina del decir duro, franco, abierto, cepeo de confiarse por entero al lector solamente, por la frescura y verdad de su poema libre.

De Malvina pues, un hermoso clero poema lírico, «embrujo de las palabras», raíz de sentimiento de ternura, celeste de cielo primaveral, brillo de aurora; porque esta mujer trabajadora y de pensamiento transparente, se acerca al alma con la antorcha encendida de su verso, y aclara el camino hacia el que indica el derrotero de su vida en gracia de Dios, de Amor, de belleza y ternura exquisitas, como diciendo: «seguidme»; y así es.

Frases Primero un Nombre

Frases primero un nombre ¡sólo un nombre! desvinculado a toda realidad, olor a selvas, cual panal silvestre, vibración de cristal!

Frases primero un nombre, ¡tres palabras! como la flor del aire, sin raíz en la tierra sedienta, suspendida cerca del firmamento de zafir.

Mechizos de palabras! tres palabras! que al fin cobran raíz! Orquídea que desciende hasta mis manos como cae una estrella en el confín.

Embrujo de palabras: tres palabras, pero, no es sólo el nombre, es la «creación» donde palpita en sueños inmortales el pincel que en tu mano puso Dios.

Al yo lo presenta ¡flor del aire! trinidad de los pétalos, el dor que alumbra como un chico tembloroso el bosque, sus leyendas, su pasión.

Frases primero un nombre, sólo un nombre desvinculado a toda realidad como la flor del aire suspendida entre dos soledades, nada más.

Después fusile la selva rumorosa con sus mitos, sus pájaros, su Dios; en tu flauta de caña aullaba el viento y cantaban los pájaros su amor.

Embrujo de tu nombre! sobre el lábido como rosa en capullo se durmió; la selva estremecida, a su llamado, tembló con un viento de dolor.

Pero has vuelto a ser algo, nombre y ala! empuje y viento, calma y tempestad, que es más grande este amor al lo desprendo de su humana raíz, para volar.

Malvina R. Quiroga.

Córdoba (Rep. Argentina)

Ana M. Garasino

Desde la ciudad Argentina PARANA, esa amiga escritora me escribe estrechando así la nueva cinta que desde el envío de su novela «Serrana» nos une.

Tengo una deuda ingente con ella: el recibo de una carta; una carta de generosidad enorme que agradecido en lo mucho que vale para mí.

Se interesa por Juana de Ibarbourou. Desde esta hoja contesto esa pregunta:

Juana nuestra poeta, está enferma hace tiempo; así me lo dijeron otras compañeras; la señora María C. Izquierdo de Jiménez su más íntima amiga.

Cuando reciba Usted esto ho-

la, quedaré enterada. En estos días contestaré a su linda carta lo que nos acerca de veras por la franqueza, por la dulce templanza de su palabra cariñosa, porque es, Usted. Argentina, y porque, amiga, la carlo que llega aquí como la suya sin esperar una contestación más amplia; significa que hay en su espíritu un interés merecedor de todo franqueza.

Hasta pronto. De su preciosísima «Serrana» será un pronto mensaje lírico en este mismo págines. Hasta pronto pues.

A. A. F.

Viajero

INEDITA

Allá va por el sendero el anónimo viajero en el gris atardecer; el anónimo viajero que ya nunca ha de volver... Allá va... el cancionero con su voz de pordiosero en el gris atardecer recordando a una mujer...

Hasta donde va el viajero como un pájaro agorero en el gris atardecer sin hogar y sin dinero...?

Es tristísimo la hora! ¿Dónde va? Cuando la aurora lo acaricia, ha de volver el anónimo viajero a seguir por el sendero recordando a una mujer...?

Me quedó como una espina de su dulce voz concina la cadencia... ¡ah el ayer... que en el alma remolina al oír la voz concina del que va por la collina recordando a una mujer!..

Antonia A. Ferreira.



Por María Carmen Izquierdo Barbat

DE MUÑOZ XIMENEZ

Para nuestros lectores, María Carmen es una amiga de tiempo ya. Pasó junto a nosotros un día en que su vida lució como penacho el viento en la fiesta dulce de su vida...

De sus libros, escritos particularmente para los niños, no tenemos nada que agregar; son, todos, adquiridos por el Ministerio de Instrucción Pública, con destino a las Bibliotecas Escolares.

De María Carmen damos hoy, tres poemas de los que escribiera para demostrar que su espíritu sobre torcer el rumbo cuando quiere decirnos cosas grandes a los mayordomos también. Especialmente, La Estatua, es, de las mejores. Y no seguiré hablando de ella, por tanto para decirle, cosas íntimas, qué: hoy que guardarlas para un día de estos en que nos encontramos nuevamente.

La Estatua

Del Libro — Alas —

Invitado, entre helechos Envejece la estatua, Recibiendo, tan solo, las caricias y el beso perfumado de los rostros.

Hoy en lo inerte, vida, hoy en la nieve llamo Y el pliegue dormido de los párpados, El brillo misterioso de las lágrimas.

Acérqueme y le diré: ¿Quién te aliena? ¿Quién te ha encendido?... ¡habla! ¿Quién prendió fuego a tus pupilas muertas? ¿Quién en la muda piedra volcó un alma?

Entonces, cuál si fuera transparente El mármol adorado por las rafagas: Vi agitar el espíritu del genio, En el cuerpo ermonioso de la estatua.

Cromo

Quice la noche plumas centellantes Como soberbio pavó-real de magia, y se posa en el marco de la tarde, Para dejar la tarde deslumbrada Todo es sedante en rededor, las almas Se adormecen soñando... Triunfa el silencio y en la paz de raso, La Luna es una Esfinge iluminada Escrutando el enigma del espacio...

Si yo tuviera alas...

Si yo tuviera alas, volaría Sobre la mar inmenso; Sobre el secreto de sus raros sones, Sobre su agosto magestad serena.

Si yo tuviera alas llegaría A la dulce mansión de la quimera, A los riscos lejanos, Allá... donde se posan las sirenas...

Si yo tuviera alas, buscaría Las mas formidas cumbres de las crestas, Para gozar de un místico reposo junto a las nieves muertas...

Si yo tuviera alas, me hundiría En el plego azul de la floresta, Bebería el ensueño de las nubes Viajando hacia el «País de las Estrellas».

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-52 — 8-09-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORIDA
Café del Centro
Villa SARANDI
Agencia Sarandi.

CAMION de TRANSPORTES

DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

EN MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Agencia COMESAÑA

Teléfono: N. 213

CERRO LARGO 707

Teléfono: 8-41-72

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle VI 2433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLOIRDA

ROBERTO CORTEZ

LUSTRADOR DE PIANOS Y MUEBLES
LUSTRE DE DORMITORIO o COMEDOR

Desde \$ 4.00

SOLAMENTE en FLORIDA hasta el 31 de Enero
CONSULTE SIN COMPROMISO EN LA CENTRAL DE A. TARRA

INDEPENDENCIA 667 — UTE 542 — FLORIDA

PROFESIONALES

MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGURZ

DEVINCENZI - Médico-Cirujano

Trasladó su consultorio a Rive-

ra 375. Consultas de 14 a 16.

Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET.

Médico Cirujano. Calle: Antonia

M. Fernández 736. Teléfono 41

Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Medicina

General y Niños. Independencia

724-U T 286-Florida

Dr. ERNESTO L. GALMES.

Médico Cirujano.

Francisco Aguilar 836 - U. T. E.

41-17-04-Montevideo.

DENTISTA H. BESOZZI BADANO. Ciru-

jo Dentista. Independencia 772.

Horas de consulta: de 9 a 12 y

14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José

B. Rodó 343-Florida. Teléf. 35

ANTONIO SILVA DIBARROU-

RE-Escrivano Público. Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ

Escrivano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO.

Agrimensor. Instaló su estudio

en la calle Joaquín Suarez 514 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

Analisis de tierra, etc. - Antolín

Uristo 492-Florida

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE. BS.

CARDO. Ing. Ag. Tascón.

REVISTA DEL CANJE

«Acción Nacionalista», de Minas, escribe brillantemente:

En la galería de los grandes patriotas de nuestro suelo ocupa el primer lugar la cada día más brillante y pura figura del Brigadier General MANUEL ORIBE.

Los grandes hombres del presente que no consiguen en los altares del Partido que fundaron aquel bravo varón de América, respetan su memoria y lo reconocen como patriota digno de veneración.

Los otros, los pobres de espíritu, los ruines y los mezquinos callan y, con su silencio, blasfeman y reniegan a nuestras gloriosas tradiciones patrias.

En nuestro Partido, ORIBE es punto de partida, es estrella que ilumina y es meta que marca el triunfo de la colectividad.

Fuera de nuestros partidos tradicionales; fuera de los partidos políticos que militan con más o con menos estabilidad en nuestro país; fuera de las fronteras patrias, es cada día más grande y más brillante la concepción que los pueblos se van formando de aquel brillante luchador de la Independencia Americana.

«El Tiempo», de Mercedes.

Ante cualquier incidencia política, ya aparece, tendida y suplicante, la mano del batallismo, que impone ministerios y puestos representativos, que no supo conquistar en lucha franca y abierta.

Acostumbrado a vivir al amparo oficial, desde los albores de su existencia, no puede conformarse con la situación en que se encuentra y vive alimentando la esperanza de que algo se le ofrezca en la gestión pública.

Fracasado su intento, contra el partido nacional vuelca sus odios y dirige sus ataques, no perdonándole la actitud patriótica de haberlo tumbado para siempre.

Pero inútil es tanta desesperación.—Los males que el batallismo arrojó sobre el país no volverán a sentirse porque para impedirlo está el partido nacional y los demás sectores que firmes permanecen a la Revolución de Marz.

Gesto que debe imitarse

La profesora de piano, Sra. Dibarbour, ha tenido un hermoso gesto hacia la Escuela «José Pedro Varela», al regular una beca por tres años de piano, a adjudicarse a la niña más aplicada y meritaria, que egresara de 2.o año. Tal distinción le cupo a la niña Carmenita Doder, de 7 años de edad.

Anotamos complacidos el gesto de la Sra. Dibarbour.

Club de Sombrios

El día 24 del corriente será iniciada la nueva Serie B. del Club de Sombrios de Sastreña «Fénix». Damos traslado a los interesados.

Camino en Mal Estado

Los vecinos de Mendoza y adyacencias se encuentran empeñados en obtener el arreglo del camino que conduce desde la población antes nombrada al paso llamado Severino.

El referido camino se encuentra actualmente en pésimo estado, a pesar de estar en plena estación de verano.

En el próximo invierno si no se arregla pronto no se podrá transitar por allí ni de a caballo.

Por tratarse de una región agrícola, donde un buen camino tiene importancia vital, creemos que es urgente la necesidad de proceder a su arreglo.

Flores Blancas

El noble Alanis, vendedor de diarios, que pasa las mañanas trabajando en la venta de su kiosco, sea invierno sea verano, ese hombre ciego y pobre, padre de una familia numerosa, trabajador incansable, tuvo para las fiestas de Pro-Mejoramiento

estos días el regocijo de los habitantes floridenses. Con esta nota tan simpática, se dará término a la temporada de festejos de Pro-Mejoramiento Social de Florida, Asociación que ha despertado con sus diferentes motivos de alegría, el interés y la paz moralística de nuestra población. Los concertistas, cesarán al finalizar su programa que daremos a conocer pronto, bajo los viejos eucaliptos de nuestro paseo público, junto al río, una cena campera, en el RANCHO de la rama tradicional que estas noches pasadas ha dado la gracia especial de su FOGON criollo, dirigido por Doña María Padilla, exaltando con su figura naturalmente hermosa, la curiosidad, la atracción, el deseo de cortar el asado allí mismo cerca de las brasas...

La Conferencia de Luis Alberto Ceballos

En el Teatro Florida, como dijimos, el amigo Zeballos, colaborador de nuestra Página Literaria, dio su ansiada Conferencia (que por razones de duelo) no fué posible ofrecer a nuestro público en la primera fecha dada. Fue una fiesta espiritual de Arte Mayor: una hora pasada con el viajero por las regiones diferentes que visitará, y que nosotros sentimos bondamente, y tanto, qué, para ofrecer completa la crónica que merece el amigo, en número próximo daremos junto con el poema suyo recitado al final, de su narración titulado «LA CONGADA», y que Zeballos, bueno con la dirección de la Página Literaria como siempre, entregó, espontáneamente, esa tarde misma. Estamos pésisimos con nuestros lectores, y hasta el sábado, qué, será esta crónica escrita especialmente por un corazón generoso, y una mentalidad superior, algo verdaderamente original.—La crónica pues, la escribió una colaboradora de Página Literaria—Colaboración valiosísima,

que ya conocen por muchos de sus escritos, los lectores de TRIBUNA. Pro Mejoramiento Social de Florida, cosa que la llegada de Zeballos, pudo presentar al público concurrente, no una simple conferencia, sino, algo superior que solamente el espíritu artístico del amigo, podía ofrecer con tan elevado vuelo, y tan precisa verdad.

Del Centro de Aviación Civil de Florida

Nominas de socios inscriptos

Señores: Miguel C. Sicca, Noé B. Machado, Oscar Ruibal, Juan A. Castro, Bethencourt, José Juiz, Dr. Felipe Guerra; De Isla Maia: Manuel Conrado Cabo, Auibal Vidart, Pedro Vidart; De Mendoza: Conrado Noria, Socías, Sra. Olga Urioste Rospiñe.

ASPIRANTES A PILOTOS AVIADORES

Sra.: Noé B. Machado, José Juiz; De Isla Maia: Manuel Conrado Cabo, Auibal Vidart; De Mendoza: Conrado Noria. Registro de Pilotos Aviadores Sra. Olga Urioste Rospiñe.

CICLISMO

Orestes Mongiardino se impuso en la Prueba de Categoría Libre

El domingo se disputaron en el circuito de la Avenida Gral. Artigas, las pruebas organizadas por el Pedal Cyclist Club.

Se disputó una carrera para perdedores sobre cuatro vueltas resultando vencedor Roberto Millán, quien se impuso ajustadamente a Pedro Martínez.

En la competencia de categoría libre, tuvo como brillante ganador a Orestes Mongiardino. Le siguieron Isidro Fleitas que ocupó el segundo lugar; Pedro Rodríguez y Casiano Rodríguez, 3.o y 4.o respectivamente. Debió abandonar en la primera vuelta Alberto Laitano.

Intendencia Municipal AVISO

De acuerdo con lo dispuesto por el Artículo 34 de la Ordenanza respectiva, se previene a los interesados que deben presentarse á la Oficina Central de esta Intendencia, dentro del plazo de treinta días á contar de hoy, á renovar los contratos de arrendamientos de Níños del Cementerio local, bajo apercibimiento de procederse á la exhumación, traslado y depósito en el Osario, de los restos que contengan los Níños referidos.

Los Níños cuyas concesiones están vencidas son los correspondientes á los números:

692 Pascual Mangó, 688 Pilar López, 696 Roberto Britos, 744 Manuel M. Cabrera, 708 Pedro Veliz, 716 Luisa Ordóñez de Pérez, 714 Salvador Taranto, 1358 Suc. Margarita Román, 1350 Natalia G. de Lalinde, 1544 Leopoldo de León, 567 Suc. Paulina Cáceres, 551 Amalia Viera, 541 Arturo Giordano, 537 Pedro Aguerrondo, 505 Martín Maceira, 501 Suc. Adolfo Bosch, 493 Suc. Cándida Veliz de Fleitas, 447 Gonzaga Fagian, 403 Juan Frescas, 393 Hilario Perdomo, 355 Ramón M. Guillén, 345 Cono de Carlo, 210 Roberto Britos, 218 Juan I. Amaro, 186 Donato Gurgitano, 228 Angelas Luque de Rodríguez, 254 María T. Montiglio, 266 Vicente Abreu, 282 Ezequiel Maureles, 370 Suc. Corrado Boschi, 378 Avelino Andrés López, 390 Joaquín Sánchez, 434 Julio Fernández Rondeau, 468 Suc. Cándido Feliciano Serra, 468 Suc. Pablo Moraler, 544 Carmen S. de Cabeza, 418 Máximo Recalde, 496 Agustín Ramos, 349 Eusebio Gordillo, 659 Suc. Polícarpo Juan Urrutia.

Florida, Enero 14 de 1941.
JOSE V. MENDIZABAL.

VICTOR F. TARANTO.
Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL
Secretario.

LA SOLA PALABRA QUE INDICA BUEN GUSTO



"Carioca"

LA MAS PERFECTA COMBINACION
DE LA CALIDAD
AL MAS BAJO PRECIO

TRAJES BLANCOS

SANFORIZADOS AL SOLO PRECIO
DE... MAS OMBRES !!!... A MEDIDA

\$ 14.50

UTE 196 | Independencia 684 | CIUDAD
Angel Costabile DE FLORIDA

AUTOMOVILISMO

El domingo se disputarán las pruebas de Automovilismo y Motociclismo

El domingo se disputarán en el Hipódromo, las carreras automovilísticas programadas por la Asociación Volantes Unidos, prueba ésta que debió llevarse a cabo el 29 de Diciembre y que debido al mal tiempo fue suspendida.

Serán de fuerza libre y han

de intervenir conocidas figuras del automovilismo nacional. Se correrán también pruebas de motociclismo.

El producido de este espectáculo será dividido entre la Asociación Volantes Unidos y la Comisión Pro-Mejoramiento Social.

Siempre se destaca un **"\$ 30 Auténtico"** por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.



ESPECÍFICOS VETERINARIOS "TERU-TERU"

MARCA REGISTRADA

Cuyos Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico
Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería

"CURA - HERIDAS": Cura, cicatriza y preserva de nuevas infecciones y bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal.—Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Aftosa, en las pezuñas de los vacunos y lares, descornes y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas. Basteras, agrietamiento en las tetas de lecheras, etc. etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

Único distribuidor en el Uruguay:

MIGUEL VOLPE

EN VENTA EN TODA LA REPUBLICA

DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:
Luis A. Lasserre
FAUSTINO LOPEZ 598

TIENEN PARA SU VENTA:
LEOPOLDO R. LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos
JESUS MACCIO - SACCO Hnos

"LOMBRICIDA": Eficaz exterminador de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas.—Muy recomendado por sus beneficios en el período de la cría. Una sola dosis para cualquier edad.

"CURA - BICHERA": Mata instantáneamente los gusanos y reconstruye muy rápido los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura.

Sociales

Las Muchachas...

Muchachas de mi pueblo más alegres que pájaros sueltos en día de primavera, volaban por decirlo así cumpliendo generosamente con su cometido, de uno a otro kiosco, llenando de golosinas las avenidas y los claros entre los árboles que estaban asustados de tanta claridad que no era de la luna... El río, para dar realce a tanta belleza, ricabla magestuosas las lagunas del Santa Lucia. Esplendor de la luna! esplendor de natural esplendor de juventud que no se cansa de ofrecer sus galas a la magnífica realidad de una fiesta llena de música de luz de sinceridad, de vida, de gloria para los corazones. Floral diremos que ha estando aquello! Las muchachas desde ya, van llegar la quietud de siempre de nuestra ciudad qué sin duda vendrá después del 19 de Enero... Ellas desean abrir sus alas nuevas y claras a las manifestaciones de alegría a que aspira su presente! Para ellas, va ahora, el aplauso por el bien que han dado en favor de la causa, y por la actividad desplegada conforme a su gusto queda bien... Muchachas de Florida, que no han querido estar más quietas, porque en su íntimo palpitó reverente la fibra fuerte y vibrante de sus años mozos! Muchachas... hasta pronto...

Forastero

Visitantes, viajeros que han pasado por Florida estos, vieron en su tránsito, interrumpido su viaje por la curiosidad de la iluminación del Parque Piedra Alta. Así nos lo decían noche a noche, cuando, al pasar por sus avenidas, bajaban hasta kioscos especialmente hasta el Rancho. La última noche, así nos decía el señor Carlos Olivera, persona que no conocíamos apesar de ser asiduo visitante de Florida, al llegar con su señora, y detenerse para cenar pase que según él, le había desprendido su idiosincrasia criolla el fogón y olor de los asados...

Charlamos después amablemente con el señor Olivera, quien nos acompañó hasta altas de la fiesta. Nosotros agradecemos a los qué como esta persona amable y fina, supieron decir de nuestro pueblo en fiesta tanto como merece.

Viajeros

Partieron para Timote, donde pasaron una temporada el Sr. Hipólito González, su esposa señora Francisca B. de González y sus hijos.

Estuvieron en esta de Talita, el Señor Eduardo B. Grajales y su señora hija Lelia Elena Grajales.

En breve, parten para Pirípolis, a fin de pasar su temporada de verano, el señor Farmacéutico Don Julio Martínez, su joven esposa Doña María Angélica Cosentino y la señora profesora Nené Piera Barceló.

Regresó a Montevideo el joven Attilio Delfino.

De Berriundo la señora María Espírraga de Zabaleta y su hija Mabel.

—Para Sarandi Grande la señora Adela Amaro de Pastorini.

—Para Montevideo la señora Rosita Pastorini Amaro.

—Estuvo en Durazno el señor Angel Calzago.

—Para campaña la señora María S. de Scoito.

—Estuvo en campaña la señora Teresa I. de Brunot.

—Esperada de Sarandi Grande la señora Mora Farolini.

—Regresaron a Montevideo el señor Carlos Olivera y su señora esposa.

—Estuvo en campaña la señora Carmelita Tárgo de Adib.

Enfermos

Mejorada del accidente que sufrieron días pasados la señora María Luisa Olarriba de Pérez. Restablecida la señora Bebe N. de Rocca.

De Mendoza

Cumplimientos

Celebró su cumpleaños la Sra. Pilar Ardanche, dando lugar a interesante fiesta en la que participaron las Sras. Chinita, Mirta y Negrita Ardanche Locha Nellita y Coco Opertti, Maruja Fuerqueri, Tete Opertti, Maruja Lipala, Mirta García, Olga González, Blanca García etc. y un grupo de jóvenes.

Viajeros

Regresó de Montevideo el Sr. Esteban Opertti.

—Del mismo punto la Sra. Flora N. de Opertti.

—Para Montevideo el joven Luiche Valerio.

—Del mismo punto nos visitó el Sr. Alejandro Mirabal, su Señora Negra N. de Mirabal y sus hijitas, Negrita y Nenine.

—Para Florida el Sr. Enrique Rodríguez Anido y su esposa Amalia N. de Rodríguez Anido.

Para el mismo punto la Sra. Pepita N. de Opertti.

—Para Montevideo el joven Dario Opertti.

Enfermos

Se encuentra enferma la Sra. Nena Noria.

Será sometida a una intervención quirúrgica la Sra. A. María Chufardo de López.

Esferma la Sra. Elenita Noria. Mejorada la niña Elsa Quintana.

CITY MODAS
OFRECE a su distinguida clientela nuevos modelos en tapados, trajes sombreros y fantasías y preparación para novias.

INDEPENDENCIA 715 - FLORIDA

SOLTERAS Y CASADAS

Nunca se ha sostenido una polémica entre casadas y solteras. Puedo decirte que las solteras son más polémicas en la que ambas expresan sus puntos de vista para afirmar una teoría de la dicha; definitivamente la dicha está en el matrimonio o en el estado de celibato.

Naturalmente, no se podría llegar a una definición. Ambas tendrían sus elementos de juicio para inclinar en uno u otro sentido el dictamen definitivo. No se pueden oponer las dos situaciones en una forma absoluta. Pero si es posible trazar el campo de la discusión: las probabilidades y panoramas de los dos estados.

Algunas vez, un escritor norteamericano afirmó que cualquier mujer casada debía ser motivo de envidia para sus hermanas solteras. La afirmación es inexacta y merece que se la observe. Es la denominación de mujer casada: se incluyen tanto aquellas que encontraron en el matrimonio un templo para su felicidad y las desgraciadamente, no vieron en él sino el fracaso de sus vidas.

Es lógico suponer que el matrimonio constituye el ideal de toda mujer. En ella palpita el anhelo por un amor y un cariño duraderos y todo ese paisaje de una unión de los hijos y los queridos momentos pasados junto al esposo.

Pero si la realidad se ha encargado de destruir todas aquellas hermosas fantasías y esos íntimos proyectos, no puede sentirse envidia por la mujer casada. Los hijos, en caso de que el esposo se aleje senciblemente del hogar, no pueden constituir nunca el reemplazante del compañero, al que intereses extraños han despegado de su esposo.

Pocas mujeres solteras, en ese caso, cambiarían su destino por el de la mujer que ha realizado una unión tan poco feliz. Hoy se ofrecen posibilidades tan tentadoras a las mujeres solteras que en realidad, algunas de ellas, no se sienten inclinadas hacia el matrimonio.

Y no es sólo eso. Hay una cuestión de temperamento que es ineludible. En toda mujer conviven dos deseos, que tiranizan su vida: el de mantener su independencia, y el de ser madre. Ambas cosas no pueden lograrse al mismo tiempo; se rechazan. Poco la vida actual seduce a las mujeres descoradas de conservar su independencia.

En todos los órdenes de la vida moderna, hay un hueco propicio para acoger uno inteligencia femenina. Las oficinas, la catedra el periodismo, ofrecen en la ac-

tualidad modos de realización a la mujer que quiera internarse en esos caminos, desoyendo la voz del amor.

Y, así mismo, comparando las dos situaciones, no es posible dar una manifestación supremacía a la mujer casada sobre la soltera.

Han pasado, los tiempos en que era necesario, para alcanzar un ideal de vida femenina, recurrir al matrimonio.

La independencia femenina ha conquistado baluartes en todos los órdenes de la existencia diaria.

Es la actualidad, una mujer que pasa la edad que generalmente instituye para el matrimonio, no debe desesperar. Por el contrario

quien sabe si su temperamento no le había destinado una existencia solitaria, embebida en preoccupaciones súas a las domésticas, a las que el matrimonio la hubiera condondado, seguramente.

Una mujer casada no puede sentir envidia de una soltera, y reciprocamente. Cada una ha cumplido un destino; un destino que se adapta perfectamente a sus necesidades y a sus aspiraciones. Cada una de ellas debe ver en la otra un ideal de vida alcanzado por igual. Si una mujer ha preferido ligar definitivamente su vida a otra y dedicarse a los hijos que vendrán, no debe lamentarse nunca de la libertad que goza su amiga, que ha permanecido soltera.

Cada caso reserva a la mujer un sin número de felicidades y acontecimientos de intimos regocijo. ¿Cómo negar, para una madre, la alegría que experimenta frente al desarrollo de sus hijos, a sus primeros éxitos escolares, a sus primeros pasos en la vida? ¿Cómo negar, por otra parte, la satisfacción que ha de embargar el aliento de una mujer que soltera, dedicada a la enseñanza, ve florecer esos frutos de su talento y su experiencia en trabajos que merecen el aplauso de los sabios?

Por América N. Bustillo

La Novia Promesa

No te prodigues nunca, novia. No te des nunca completamente todo del, sino casi completamente. No vales jamás todo tu tesoro. Se para tu novio, tu esposo, una promesa eterna.

Prefieres que te robe besos, que te los pida; a dárselos tú. No tires locamente tus caricias, tus favores por la ventana; sé parca en tus gestos, en tus arrumacos, en tus moñines. No demasiado exquisita, no demasiado amable. Ni demasiado increíble, ni creíble en exceso.

No te agotes nunca, no te prodigues nunca, no disipes nunca

el calor y el tesoro insosnable e infinito de tus caricias santas.

peteca, un presente que tu le has hecho, sin anunciarlo, en un momento de recuerdo, porque tu vida ha de estar tejida de estos momentos.

Y, sobre todo, hija mía, sobre todo, se tú un promesa eterna.

Que tu beso sea más cálido que el anterior y menos ardoroso que el futuro, que siempre se espera con anhelo. Que tu mirada serena sea prendida de otras miradas que el anhelo y que el amor con su anhelo y que el amor esté solo, soñando en ti.

No te agotes nunca, no te prodigues nunca, no disipes nunca

el calor y el tesoro insosnable e infinito de tus caricias santas.



Aviso a los Agricultores

Comunicamos a los señores agricultores que somos compradores, para la industrialización de nuestro establecimiento, harinero, hasta la cantidad de 10.000.000 (diez millones) de kilogramos de trigo de pan, de la cosecha 1940-41, bueno, seco, sano, limpio y con peso específico de 78 K. Hectábrando el precio de \$ 7.50 (siete pesos con cincuenta centavos) los cien kilogramos, con bolsa y puesto en nuestro molino.

Los interesados en la venta de su trigo, de conformidad con las condiciones precedentes, deberán pasar por nuestro escritorio a fin de anotarse en el registro respectivo y llenar todos los requisitos necesarios de acuerdo con la ley de 31 de diciembre de 1940.

Cosentino Hno. & Cia.

Florida, enero de 1941.

Oficina de asuntos electorales de TRIBUNA

NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE

Corte y envíe este Cupón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 684 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recuadro para su ingreso a los padres civicos.

NOMBRE Y APELLIDO.....

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES

NACIMIENTO: DIA..... MES..... AÑO.....

DEPARTAMENTO..... PARAJE.....

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los católicos que han cumplido 16 años antes del 30 de marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse. —SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y Campaña :: marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios & V. para Campaña

José E. Rodó 468-470 FLORIDA

Teléfono 65

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE VERANO — 1.º DE NOVIEMBRE AL 31 DE MARZO DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 16.30 | 18.30 | 19. h. TODOS LOS DIAS

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 17 y 19 h. TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes — En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129 en nuestras Oficinas | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. R. 88-700

La Reina de las Yervas

Solicítala en todos los Almacenes